



## Organo del Partido Conservador Maurista

DIARIO DE LA TARDE

de la Provincia

ALICANTE, SABADO 17 DE ABRIL DE 1915

NUM. 197

### Convocatoria

Se convoca a todos nuestros correligionarios para la reunión que el lunes próximo, día 19, a las 11 de la noche y media de la noche, tendrá lugar en el Círculo del partido, calle de las Navas, número 21.

Se ruega la asistencia de todos nuestros amigos.

El Secretario del Comité

FRANCISCO VISCONTI MORATA

### No estamos conformes

En nuestro número de ayer apareció un artículo firmado con las iniciales L. A., y con el título «La Caja de Ahorros», en el que se hablaba de ciertas anomalías ocurridas en dicho centro.

Hemos de hacer constar que la redacción de *LA LEALTAD* no está conforme con lo que el articulista dice en su escrito, que solo es una opinión particularísima de su autor, pero no de la Redacción de nuestro diario, toda vez que nos consta que en la Caja de Ahorros no ocurre nada de particular, y se hacen todas las operaciones con gran regularidad.

Sorprendiendo la buena fe de nuestro director, el firmante L. A. publicó las cuartillas, nosotros las desmentimos.

Pongamos las cosas en su lugar.

LA REDACCION

### La tristeza del alcohol

Hay una tristeza que supera a todas las tristezas humanas: la tristeza del alcohol.

El hombre, azuzado por los dolores de la vida, huyendo de una realidad ingrata, se refugia en el alcohol, tal como una bestia herida se refugia en su cubil, llevando en las entrañas palpitantes el mortífero plomo. El alcohol, para el hombre que no puede afrontar valerosamente las penas del mundo, viene a ser algo así como una puerta de escape, como una extraña liberación de los males que le aquejan. La copa donde rebosa el líquido siniestro tiene tentaciones malignas, irresistibles voces de sirena para el dipsománico que va hacia ella en demanda de una ración de olvido y de sueño, tras la cual viene, necesariamente, fatalmente, un estado de ánimo, que conocen muy bien los devotos de este vicio. Ese estado de ánimo —al cual es cien veces preferible morir— consiste en una tristeza extraña, abrumadora, infinita, que no sólo llena el alma, sino que parece saturar todo el ser, invadiéndolo huesos, músculos y sangre. Tristeza ne-

gra, tristeza infame, baja tristeza alcohólica que pone a los ojos la más cruel visión del mundo y de las cosas, y que hace que hasta la naturaleza, con todos sus matices y explendores, se cubra con el manto de una inmensa desolación.

Tal vez algunos de los que melean sepan lo que siente el cuerpo, lo que llena el espíritu después de una noche de borrachera, cuando el día viene, cuando una aurora liviana se ofrece en el oriente a los ojos hinchaos y sanguinolentos que con su brillo enfermo alumbran, no un noble rostro humano, sino una faz degradada, violentamente degradada por el alcohol.

Para todos los seres humanos, hasta los más infelices y desventurados, como ha dicho Shopenhauer, el amanecer de un nuevo día es siempre alegre; menos para el borracho, que, anfitio de alcohol, sintiendo en su vida el desastre, no puede gozar de la rozagancia del sol naciente, ni del azul acariciador del cielo, ni de la sonriente plenitud de la natura, ni del alegre murmullo de la vida que le rodea, de la vida que comienza, loca y febricitante. Ese sol que se levanta radioso, se le antoja triste; ese cielo cuyo azul benigno es la más dulce ficción, se le antoja triste; esas aves gárrulas y zaragateras que ponen el bosque de fiesta, se le antojan tristes; esos seres humanos, que van y vienen por las calles, con la esperanza pintada en los rostros risueños, se le antojan tristes, y hasta las cosas más, que parecen estremecerse con un júbilo idiota de criaturas inanimadas, se le antojan tristes, bien tristes, desoladoramente tristes.

Pero no vayáis a creer que su tristeza es del mismo género, que las otras tristezas humanas. Hay tristezas nobles, que gusta de llevarlas el alma; hay tristezas dulces, tristezas vagarosas, que se quisiera sentir las, alojarlas siempre en el espíritu; tristezas que se gustan, que se saborean en verdad como las cosas buenas de la vida; no la suya es la tristeza del alcohol, la vil tristeza que se compra a bajo precio, clandestinamente, en las «taquillas» subterráneas. Tristeza de beodo, grosera, inoble y deprimente.

En estos tiempos modernos el vino se ha hecho triste, como otras cuantas cosas. Los pueblos antiguos, Grecia principalmente, no conocieron ese carácter sombrío del alcohol moderno. El vino de Hélade fué un vino alegre y radioso, triunfador y bárbaro, que escanciaba en pleno sol y en plena naturaleza, en las orgías donde los dioses se mezclaban a los hombres.

Baco, nacido en el fondo del Asia, danzaba en las campañas griegas, ro-

deado de sátiro y de bacantes, al son de la sirena. Si el vino de los antiguos tenía el candor, la jovialidad y lozanía de las cosas adolescentes.

El vino que hoy escancian los hombres se ha envejecido a través de las edades, es un vino anciano, que contando muchos siglos de existencia, tiene que ser triste, sórdido y deforme. Ya no es aquel vino joven, fuerte, salvaje y risueño, que bebieron los hombres coronados de pámpanos, y sintiéndose felices, en la plena gloria de las vendimias o en el fondo de los bosques sagrados; es ahora, el alcohol moderno, el alcohol de la civilización, viejo y vergonzante, que, huyéndole al sol, se refugia en la sombra, degradado, abominado y malido.

Esto nos prueba, en cierto modo, que en los tiempos actuales ya no existe la sana alegría de los tiempos antiguos, que los hombres de hoy, cargando en sus hombros con una enorme civilización, llevan en sus almas la tristeza de muchas razas, el dolor de infinitas generaciones, acumulando en una luenga sucesión de etapas. Hoy sentimos nosotros tristezas que no sospecharon los antiguos. La tristeza del vino, la tristeza del amor, la tristeza de la mujer, y sobre todas estas tristezas.... la tristeza de la vida.

Las cosas buenas y sonrientes de antaño son las cosas malas y sombrías de hoy. Las fuentes, los viejos manantiales de la vida, se han trocado en tenebrosos pozos, donde se beben el hastío y la muerte. El pesimismo, el cansancio de vivir es una de las cosas nuevas que ignoraron la mayor parte de los pueblos primitivos que sólo sabían amar, bendecir y glorificar la vida, y que no se imaginaron siquiera que, andando el tiempo, un siniestro aburrimiento y un siniestro cansancio habrían de caer sobre los hombres.

ROSALES.

### MISCELANEA

Sigue dando juego lo de la lista de barrenderos.

Hubo una época y hubo un alcalde que no dieron lugar a que se manase ni fuese discutido este tema tan peligroso y dado a que los suspicaces saquen partido.

Y nadie se metió con aquel alcalde, porque tenía especial cuidado de que diariamente se expusieran al público la lista de jornaleros, con sus nombres y apellidos «verdad», y los haberes que percibían «verdad» también.

Pero han cambiado los tiempos, como han cambiado las cosas; hoy piensan ciertas personas de manera muy distinta de como pensaban las

de antaño, y claro es que hoy ha de hacerse todo lo contrario, de lo que antes se hacía.

«Cual de los dos es el procedimiento correcto?»

No es difícil señalarlo.

El señor Conde de Romanones ha hecho declaraciones en Barcelona entre las cuales es de notar la de que el proximo discurso del señor Maura ha de ser de trascendencia enorme, añadiendo que, «siendo un orador colosal antes de hablar tiene el éxito asegurado sobre su auditorio».

Interrogado sobre si cree que el señor Maura volverá al Poder, dijo:

«Falta saber si el Sr. Maura se decidirá a ponerse al frente de alguna fuerza política; pero estoy convencido de que solo goberaría con fuerzas genuinamente monárquicas y dinásticas, sin ceder a presión alguna.»

Esto le ha salido a don Alvaro un poquito desigual, porque bien le consta que el señor Maura tiene un partido fuerte y perfectamente organizado.

Por lo demás, el jefe del partido liberal ha hecho una confesión pre-

ciosa: la de que el señor Maura solo

gobernaría con fuerzas genuinamen-

te monárquicas y dinásticas, «sin ce-

dider a presión alguna».

Paréjenos que el señor Conde de

Romanones, ni sus protegidos pue-

den decir de sí mismo otro tanto.

### La cruz bendita

El suplicio de la cruz era el más infamante de la antigüedad; en él morían los seres criminales. El Rey de la Creación, nacido en el miserable lecho de un estable, entre un puñado de hojas, que para dar ejemplo al hombre de humildad y abatir la soberbia de Luizbel, quiso pasar por las mayores afrentas del mundo, al morir vilipendiado y maldecido por los judíos, en el tormento de la cruz. Jesucristo la santificó con su preciosísima sangre, y desde aquel instante supremo se tracó el ignominioso leño en la insignia sacrosanta del cristiano.

De la cumbre del calvario partieron doce toscos y sencillos pescadores, llevando la poderosa enseña; eran ignorantes, oscuros, para que resplandeciese más la sublime doctrina que predicaban y se comprendiese que emanaba del Espíritu Santo.

Aquellos galileos obraban milagros con la cruz bendita. A su presencia temblaron los dioses del Capitolio, cayendo de sus vanos pedestales. La cruz dijo al esclavo: «No temas llevarme sobre tus castigados hombros; yo te aliento a vivificar, eleva tus ojos al cielo y un rayo de dulcísima esperanza iluminará tu triste vida. Sufre re-

signado el látigo de tu soberbio dueño y obtendrás la recompensa, y el tirano que te esclaviza será castigado eternamente». Y la raza desheredera abrazó con firme espíritu la insignia cristiana y ya no temió la esclavitud abolida por el Redentor.

Los enemigos de nuestra Religión, reconocieron admirados el poder de la Santa Cruz. Cuando Juliano el «apóstata», en sus extravagantes ensueños filosóficos, deseando adquirir ciencia teúrgica, fué en busca de los hijos de Edeslo, jefe del neoplatonismo, y Máximo condujo al emperador a un subterráneo, donde invocó los espíritus y después de la evocación y un formidable estruendo, aparecieron espíros de fuego, Juliano, es-

pantado, hizo involuntariamente la señal de la cruz y las sombras se desvanecieron, y el impío no pudo menos de admirar el poder milagroso de la enseña cristiana.

¡Cuánto se podría escribir de las gigantescas empresas realizadas, de los inmarcesibles lauros conquistados por aquella aguerrida nobleza de alma sublime, de valiente corazón delirante entusiasmo, fe pura, que ciniendo la indomable espada de Santiago, se lanzaba en el fragor del combate, llevando sobre su hidalgo pecho la cruz bendita! Con ella escabó el rojo y alto muro de Antioquía el intrépido Godofredo de Bouillon!

Bendito sea el signo de nuestra redención, que tremolado en nuestra amada patria, en un rincón de Asturias, inició la grandiosa obra de la reconquista española... Y luego... cuan- do la gloria de España no cupo en este mundo y descubrió otro nuevo, el inmortal Colón tremoló allende los mares la cruz de nuestra santa reli- gión!

La cruz, que en un principio fue de tosca madera, la piedra cristiana la fabricó de preciosos metales y fina pedrería, y el signo santo adornó la tierra de los Papas, la corona de los Monarcas, las gloriosas banderas de nuestra patria; los altos campanarios de nuestros templos, el pecio de los Prelados, las tumbas de los muertos, y lució en el albo cuello de las doncellas cristianas.

Adoremos la santa cruz, y recordando la fe de nuestros ascendientes, nos aliente la esperanza, de que la cruz bendita siempre será el baluarte de nuestra indomable España.

DÓLORES DE GORTÁZAR SERANTES

El alma femenina

Mi querido amigo: A usted que tan atentamente vive asomado a las almas femeninas, observando como un astrónomo el mundo psíquico del

bello sexo, quiero hacerle unas cuantas confidencias de mi vida íntima, que si no le sirven a usted de nada, por lo menos servirán de consuelo para mi pobre alma acongojada por los sabrosos desencuentros de la amarga experiencia. Y llamo «sabrosos» a los desencuentros, porque nada hay que deje tanto sabor en el paladar de nuestro corazón, como esos inesperados desengaños que nos amargan la vida para siempre.

Yo, que he leído muchos capítulos de usted sobre la mujer y el amor, creo conocerle lo bastante para poder afirmar—aunque esto le sea algo enojoso,—que conoce usted demasiado bien al Amor, pero en cambio, conoce muy poco a las mujeres.

Y esto, a mi vez, son dos defectos capitales; pues estoy seguro de que cuanto más se ama, podrá conocerse mejor el amor en nosotros, pero con mayor dificultad se conoce en ellas. El hombre que ama del todo, pierde completamente su equilibrio en el mundo. Dejar el corazón en manos de una mujer es como un navío que para navegar entregase su timón a merced de las olas.

Perdóname usted si la hablo con cierta brusquedad. Para ser ingenuo y franco del todo, es preciso causar un poco de daño. Yo confío en su bondad, y creo que tendrá suficiente paciencia para escucharme.

Seguro estoy de que al oírme así, me desconoce usted, no comprendiendo el cambio radical que se ha verificado en mí, en mi carácter, en mi esencia, en mi modo de ser. Y sin embargo, yo soy el mismo. Mi idiosincrasia no ha podido variar ni en un ápice. Todo el fenómeno consiste en la experiencia que he adquirido de algún tiempo a esta parte.

El alma de la mujer es como un abismo, y para conocerla, no basta con vivir asomado a su borde, como usted vive ahora, y como yo vivía en mis buenos tiempos. Para conocerla, es preciso bajar de cabeza hasta el fondo de ese abismo tan insondable que, por más señas, no tiene fondo. ¡Ya ve usted si será abismo!

Por esto que le digo, y por lo que le diré más adelante, comprenderá usted que ya recorrió nimbado de felicidad todo el codiciado camino de la luna de miel, el cual, dicho sea sin censura, es lo único digno que tiene la vida. Creo que nadie puede hablar del otro mundo sin haberse muerto, y creo también que nadie puede hablar de la mujer sin haber contraído matrimonio.

La mía—antes de ser mía—era un ángel. Después... ya fué otra cosa. Dicen que los hombres somos el demonio, y algo habrá de verdad; pues lo cierto es que, al lado, nuestro no pueden vivir los ángeles.

Sin embargo, debe reconocerse que, pocos hombres habrán tan poco demonios como yo. Por eso creí más que nadie en la felicidad. Ella era romántica y soñadora, toda bondad y dulzura; vivía muy fuera del mundo, pero muy dentro de mi corazón: era mi ideal. Solo tenía el defecto de gustarle coger mariposas y prenderlas con un alfiler. Ese fué el único síntoma de crueldad que advertía en su espíritu, no tan suave como yo imaginaba.

Yo era siempre para ella todo exquisito y delicadeza; ni una vez si-

quiero vió en mí un gesto desagradable ni escuchó una palabra de impotencia.

Sofrábamos ser como el matrimonio que usted describe en «La eterna ilusión» aquél sobre el cual hizo tantas reflexiones el sacristán de la aldea.

Todo esto era el principio; pero después...

—Esto se lo cuento a usted íntimamente, seguro de que usted comprenderá toda la sencillez de mis palabras, tal vez un poco candorosas.—

Siendo yo, siempre tan bueno para ella, me pareció advertir que ella se aburriría de mi bondad. Probé a ser un poco cruel, y noté con bastante sorpresa que ella se aburría bastante menos; hasta que por fin, llegué a parecer casi malo y entonces interesé de nuevo por completo aquel corazón femenino cuya pasión habíase ido enfriando a causa de mi delicado comportamiento y mi dulcísimo carácter.

Acabé de comprobarlo en diversas ocasiones: ella que no podía soportarme bondadoso y sencillo, afable siempre y siempre cariñoso, me adoraba cruel y enigmático, huracán y frío. Dudó ella de mi cariño, y volví a ser tan dichoso como al principio, porque vi que ella me quería con locura, con más locura que antes.

Crealo usted, mi buen amigo. Yo siento desvanecer sus ideales y marchitar sus bellos ensueños; yo lamento que sea un error el concepto que usted tiene formado de las mujeres; yo deploro que la felicidad en el amor no sea como usted la imagina, porque las mujeres no son como usted las supone. La mayor parte de ellas, son como la mía.

Los desvíos en el marido, son como el aire, que aviva la llama en el corazón de su consorte. Para poder aparentar mejor mi crueldad, he llegado hasta ser un poco infel, con la discreción natural para que mi infidelidad no pueda comprobarse.

Cada mujer necesita sospechar un poco mal de su marido para quererlo del todo. Los celos son la sal del matrimonio. Claro está que es preciso tener mucha prudencia para que la salsa esté en su punto; pues ésta es una cosa que demasiado salada o demasiado dulce, no hay paladar que la resista.

Aunque un amor sea nuestra vida, nosotros somos capaces de arrancarnos la vida y el corazón si dudamos un sólo momento de la mujer en la cual depositamos toda nuestra fe; pero ellas son muy distintas. Si la mujer no encuentra algo de crueldad y tiranía en el hombre que la ama, parece que no está conforme.

Bien sé que a usted le hace daño escuchar tales cosas. A mí también me duelen, y lloro al confesarlas; pero... ¿qué vamos a hacerle? El alma femenina es así!

Ahora, al menos, puede usted tener el consuelo de dudarlo. Mucho más sensible le será el día en que usted conozca todo esto por experiencia propia.

Si alguna vez llega usted a amar con toda su alma... que ella no se aperciba; que ella no esté segura por completo de su amor.

Y por no mortificarle más, pongo aquí punto final. Comprendo que estará usted indignado si ha tenido pa-

cencia para escucharme.—Pero éste es aquél—se preguntará usted lleno de sorpresa. En efecto; soy el mismo, ¡ya ve usted, cuánto nos hace cambiar la experiencia!

Me consta y os aseguro, que el autor de esta epístola era un buen hombre. Conforme la recibí, maravillado después de haberla leído, aquí os la ofrezco, lectoras y lectores, para que alabéis a Dios. ¡Verdad que aunque sea imperdonable, la perdonáis!...

LUIS DEL SOL.

## DE TOROS

El día 25 celebrará su beneficio la Sociedad de Dependientes de Comercio.

Los «chicos del mostrador» (y perdonele que les llame así) no se han andado con chiquitas y han organizado una fiesta que ha de darles muchas pesetas.

«Alicientes» Allá van.

Aunque parezca mentira, aunque se les vea todo el santo día trabajando sin parar, y alejados por completo de todo negocio, que no sea el suyo, bien en tejidos, perfumes, tornillos, puntillas y demás mercancías que expenden en chirigota y chiste a las modistillas, aunque no se les crea capaces de hacer más cuentas que las de su mercadería, han demostrado que para combinaciones taurinas también sirven.

Para la fiesta que preparan se han puesto en comunicación con dos novilleros de los de más «talla» y los han contratado.

Adolfo Guerra y «Belmonte de Valencia» son los dos muchachos que con sus cuadrillas han de despachar cuatro hermosísimos cornúpetos de Flores.

El cartel es completamente nuevo en cuanto a toreros, y en cuanto a toros si bien no son desconocidos, han escogido una ganadería que tiene nombre.

Y por si esto era poco, y con el fin de demostrarlos también que no todo lo que saben es medir percalina y vender botones, en cuanto los profesionales, terminen su misión, lidiarán dos bocerretes de la misma ganadería, unos cuantos socios, que van a resultarnos «unos socios» en todas partes.

La cosa se anima, el papel va «sucbiendo» y no es cosa de esperar a última hora para proveerse del indispensable «papelito» para presenciar la fiesta.

Y a propósito de tauromaquia.

Metidos estamos en la temporada taurina y seguramente se organizarán, como en años anteriores algunas novilladas.

¿Porque la empresa no «habla», antes de contratar a los forasteros con los de la tierra.

Duele el ver que mientras de fuera nos traen cada «castaña» que cantala petenera, en nuestra tierra tenemos toreritos que saben lo que llevan entre manos.

A «Levantino» por ejemplo, que es un muchacho que tiene valor maestría y que no se arredra por nada ese muchacho aquien hemos visto lidiar un toro en cinco años, que pertenecía al Marqués de Llén, y le vimos dar una soberbia estocada hizo morder la arena, al bicho, le tienen relegado sin razón, pues no hay otra sino que es de Alicante.

Desengañense, los señores empresarios, y busquen combinación para incluir a nuestros toreros, especialmente a Vicente, a quien hay ganas de ver nuevamente.

ALEGRÍA.

## Audiencia

Sección 1.ª—Causa procedente del Juzgado de Elche, contra Gaspar Fuentes y otro, por el delito de lesiones y resistencia.

Abogado, Sr. Fenoll.  
Procurador, Sr. Izquierdo.

Otra procedente del Juzgado de Alicante, contra Rafael Espí, por el delito de estafa.

Abogado, Sr. Martínez.  
Procurador, Sr. Bas.

Otra del mismo Juzgado, contra Antonio Bolufer y otro, por el delito de hurto.

Abogado, Sr. Martínez.  
Procurador, Sr. Langucha.

## LA CITA

Miro una blanca rosa  
que tu pecho engalaná;  
adviertes que laquiero;  
del pecho la separas,

con ternura y cariño,  
un beso en ella guardas,  
y después me la entregas  
sonriendo con gracia.

Yo la acerco a mis labios  
también para besarla...

Y el amor nos sonríe.

Es que en la rosa blanca  
han tenido una cita

nuestras amantes almas.

SALVADOR AGUIRRE

## Colegio Médico

### UNA CONFERENCIA

La segunda conferencia de la serie iniciada el pasado viernes 9, por el prestigioso doctor D. Pascual Pérez, tuvo lugar ayer tarde a las siete y corrió a cargo del ilustrado facultativo Sr. Mangada que desarrolló brillantemente el tema: «La inmunidad y sus aplicaciones diagnósticas».

El acto de ayer como el pasado, fué presidido por el Sr. Inspector provincial de Sanidad Dr. Gadea, y asistió selecto público.

El Sr. Mangada, después de saludar galantemente a la concurrencia y elegir al primer conferenciante señor Pérez, entró de lleno en el asunto de su conferencia que explicó admirablemente, poniendo de relieve no solamente los elevados grados de su cultura sino sus facultades oratorias.

Ocupó de la inmunidad en el sentido teórico, dejando para la próxima conferencia el sentido práctico, y expuso cuantas opiniones han vertido sobre el particular las eminentes médicas extranjeras.

El Sr. Mangada, mereció unánimes elogios por sus ideas sobre la inmunidad y por la elocuencia con que fueron expuestas, y ha despertado gran interés la conferencia próxima que versará sobre el mismo tema, pero en su aspecto práctico como anteriormente decimos.

Reciba el Sr. Mangada nuestra modesta felicitación por su indiscutible triunfo; felicitación que hacemos extensiva al Colegio Médicos que al organizar estas veladas, realiza una inmensa labor en pro de la cultura.

## Desde Torrevieja

### PLAUSIBLE

Hemos oido comentar con gran elogio la campaña sostenida en favor de la higiene pública por el nuevo verterinario establecido en esta localidad. Su esmerado celo en el cumplimiento de su deber es una verdadera garantía para la salud, y podemos estar altamente satisfechos con tan experto y celoso inspector para la garantía de los productos alimenticios.

## PATRIOTISMO

El patriótico súbito inglés y querido paisano nuestro don José María Ortega Mir, se ha alistado voluntario en el ejército de aquel país marchando a la línea de fuego.

Deseamos la victoria merecida al heroico proceder de tan estimado torrevejense.

## NATALICIOS

Con toda felicidad ha dado a luz un precioso niño la joven esposa de nuestro estimado amigo D. José Chapiro.

Tambien con toda felicidad ha dado a luz un precioso infante la señora de nuestro estimado amigo D. José Mora.

## ENFERMA

Se encuentra enferma de alguna gravedad la esposa de nuestro buen amigo D. Fulgencio López Díaz.

## DE BARCELONA

Ha regresado de Barcelona donde ha permanecido una corta temporada, doña Consuelo March, esposa de nuestro querido amigo D. Manuel Carcaño.

## Movimiento del Puerto

### BUQUES ENTRADOS

Vapor español «Cabo Nao», capitán Undabeitia, de Marsella y escalas, con carga general.

Vapor español «Cabo La Plata», e. Goscasco, de Bilbao y escalas, con carga general.

### DESPACHADOS

Vapor español «Cabo La Plata», para Barcelona, con carga general.

Vapor español «Cabo Nao», para Bilbao y escalas, con carga general.

## Tiro Nacional

Mañana Domingo 18 del actual y en los Salones de esta Sociedad tendrá lugar un gran baile de 10 a 12 de la noche al que quedan invitadas todas las familias de los Sres. Socios.

## NOTICIAS

Mafiana a las siete tendrá lugar la comunión de los enfermos e impedidos, que será administrada por el señor Obispo de esta Diócesis.

El acto promete ser muy solemne.

El inspector de Higiene y Sanidad pecuaria, ha remitido a este Gobierno civil un estado demostrativo de las enfermedades infecto-contagiosas que han atacado a los animales domésticos en esta provincia, durante el pasado mes de Marzo.

### CASA DE SOCORRO

Guardia para mafiana:  
Médicos: D. Rafael Ramos y don Francisco Ramos.

Practicante: Sr. Ceva.

Para el lunes:

Médicos: D. Eduardo Mangada y don Luis Pinedo.

Practicante: Sr. Orenes.

### COCINA ECONÓMICA

Comida para mafiana día 18.

Fideos con garbanzos carne y patatas.

En la Central de Teléfonos de esta capital se halla detenido, por no encontrar a su destinatario, un teléfono de Murcia dirigido a Arturo Casi, San Isidro, 2.

La dirección general de obras públicas ha designado el dia 10 del próximo mes de Mayo, para la subasta de las obras de construcción de un dique de abrigo en el puerto de Torrevieja, a la que servirá de tipo la cantidad de 705.211'34 pesetas que importa el presupuesto de contrata-

# Información telegráfica Y TELEFÓNICA

## ARISTÓCRATA MUERTO

Londres.—Ha muerto en el frente de batalla de Flandes, un hijo de lord Gladstone.

## BOMBARDEO DE LOS

### ZEPPELINES ALEMANES

En la del 12, se presentaron sobre el condado de Essey, dos zeppelines arrojando cuatro bombas sobre Malchón, no causando daños.

Después dejaron caer varias bombas sobre Hadbrige, a tres kilómetros de distancia de Malchón, incendiando una casa.

Los dirigibles alemanes siguieron el curso del Támesis, hasta Blackwater, donde maniobraron, perdiéndose la pista.

En la pasada noche, se presentaron dos zeppelines sobre el territorio inglés, volando sobre Lewhit, Maldón Essax, Hadbrige y Basoa, desde las doce de la noche hasta las dos de la madrugada.

Sobre estos puntos, lanzaron muchas bombas, incendiando algunas casas.

También incendiaron un depósito de maderas, resultando una mujer muerta y tres caballos muertos.

La orden decía, que de lo contrario sería decomisado.

Esto obedece a haberse descubierto a bordo del vapor una estación radiotelegráfica.

El Gobierno interceptó un radiograma de Zeebrugge, relativo a los buques submarinos, dirigido al vapor «Nain».

Por ello se descubrió dicha estación radiotelegráfica.

El barco se ha trasladado a Amberes.

## PARTÉ OFICIAL

Viena.—Un parte oficial de Viena dice que en la Galitzia occidental, cerca de Binia, el 14 de Abril por la mañana, fracasó el ataque de los rusos a ambos lados de las alturas de Wysolow.

Rechazamos después de una gran batalla el ataque de los rusos con fuerzas muy importantes.

Cuando contraatacamos capturamos y conservamos una altura importante, haciendo prisioneros a quince oficiales y seiscientos soldados.

En los demás frentes de batalla y en los Cárpatos, solamente ha habido duelos de artillería.

En muchos sectores ha reinado la calma.

En el sudeste de Galitzia y en la Bucovina no hay acontecimientos importantes.

## ENTRE ITALIANOS

### Y AUSTRIACOS

Comunican de Venecia que un pe-

lotón de soldados y aduaneros austriacos rebasó la frontera italiana, penetrando en territorio de Italia por un vado del río Lora en el valle de Ague.

Recorrió tres kilómetros, regresando nuevamente para tomar la comarcas de Trentino.

Los aduaneros italianos intentaron inutilmente apoderarse de los austriacos.

Parece ser que entre ambos bandos se cruzaron algunos disparos de revólver.

En estos últimos días y en diferentes provincias, han aparecido cerca de 500 contrabandistas austriacos.

## SECCIÓN RELIGIOSA

## Cultos para mañana

*Santo de mañana.*—San Eleuterio, obispo.

La Misa y Oficio divino propios del día. Rito semidoble, color blanco.

*En la Colegial.*—La Misa Conventual y Horas Canónicas a las nueve.

*En Santa Marta.*—La Misa mayor a las ocho.

*Iglesia de María Auxiliadora (Salesianos).* Misas a las seis y media, siete y media y diez.

A las ocho y media nuestro amadísimo Prelado conferirá Ordenes Menores.

En la misa de diez Explicación del Santo Evangelio.

Por la tarde a las tres Catecismo, Plática Catequística y Bendición con S. D. M.

## CRUZ ROJA

## Dispensario

Ayer fueron asistidos en este centro benéfico por los doctores señores Montesinos, Ibáñez y Buades, 30 enfermos, y por el odontólogo Sr. García Ruiz, seis.

## Espectáculos

### CINE-SPORT

Compañía de zarzuela y opereta dirigida por el primer actor Daniel Alberich, y el maestro concertador Francisco Palos.

Función para hoy:

A las siete.

«Musetta» (estreno).

A las nueve.

«El fresco de Goya».

A las diez.

Precios sección sencilla:

Preferencia, 35 céntimos.—General, 15 id.

Precios sección doble:

Preferencia, 65 céntimos.—General, 20 id.

## SALÓN NOVEDADES

Compañía de zarzuela dirigida por el primer actor José Nadal, y el maestro director concertador, Francisco Sánchez.

Función para hoy:

A las siete.

«Carceleras».

A las diez.

«La viuda alegre».

Precios sección sencilla:

Preferencia, 35 céntimos.—General, 15 id.

Precios sección especial:

Preferencia 75 céntimos.—General, 30 id.

## ALICANTE

Imprenta hijos de J. García

Plaza Chapí 5.

# Sección de anuncios y reclamos

## La Preste

### PIRINEOS ORIENTALES

### Aguas Minero-Medicinales

Unicas en el mundo contra las enfermedades del aparato genito-urinario.

Indicadas especialmente en las litiasis cálidas,

renales (arenillas, cálculos), insuficiencia de riñón,

Oliguria, Infección del árbol urinario, Colicos ne-

fríticos, La Goita, Reumatismo Crónico.

## FARMACIAS Y DROGUERIAS

Referencias a D. Francisco Vicente Merito, Paseo de los Mártires, 6a.

San José, 5, y San Andrés, 4.

## Panadería y Bollería

### “La Esperanza,”

Única casa en Alicante en bollería y pastas finas.

Especialidad en pan de primers, blancos y de Jijona, empanadas, polvorones y chocoletas.

Calle de la Constitución, 10.

## García Ruiz

### Odontólogo

Clinica especial de la boca y dientes

De nueve a doce y de tres a seis

Duque de Zaragoza, 4, principal, izquierda (antigua fonda de Bossio)

## Francisco Gomis Iborra

### Almacenes de salazones y maderas

San Fernando, 28, Victoria, 6, y Avenida de Zorrilla, 6.—ALICANTE

## SIDOL

El mejor producto conocido para la limpieza de metales, espejos y cristales.

Depósitos en Madrid, Bilbao, Cádiz, Valencia y Alicante.

Envío directo a cargo de D. Francisco Visconti.

Concesionario: HIJOS DE MANUEL GRASES, Fuencarral, 8 y Atocha, 6, Madrid.

## LA AGRICOLA ESPAÑOLA

### SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS REUNIDOS

#### A COTIZACIÓN FIJA Y GRADUADA

Autorizada por R. O. de 25 de Abril de 1911, para operar en toda España, a cuyo efecto tiene hecho el

depósito que la ley de Seguros previene

Capital soc al suscito. . . . . 1.000.000 de pesetas

Capital desembolsado. . . . . 325.000 >

OPERA EN LOS RAMOS SIGUIENTES:

**Seguros de cosechas contra el podrido.—Seguros contra la muerte y robo del ganado, caballar, mular, sanal, bovino y especial de cerde, lanar, y cabrio y transporte del mismo.**

Domicilio social y dirección: BARCELONA, Rambla San José, 32 piso.

AUTORIZADA POR LA COMISARÍA DE SEGUROS

Delegación de Alicante: Paseo de los Mártires, núm. 50.—Se designan Agentes prácticos en los

pueblos de la provincia donde no hayan sido nombrados.

## “La Themis,,

### COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS Y RESGUARDOS A PRIMA Fija

#### Incidencias-Explosiones Paralización de Trabajos

#### Accidentes

Domicilio social: 6 rue Halevy-PARIS

Anuncio autorizado por la Comisaría de Seguros en 17 de Marzo de 1914

Capital suscrito. . . . . 2.000.000 de francos

Capital desembolsado. . . . . 500.000 >

Reservas. . . . . 1.509.410'64 >

Primeros. . . . . 3.138.852'60 de francos

Siniestros pagados 1.980.837'91 >

(Datos tomados del Balance de 31 Dicembre 1912)

Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento constituido el depósito con arreglo a la ley de 14 Mayo 1908 para garantizar sus operaciones y autorizada para trabajar en España por Real Orden de 27 de Abril de 1910.

Dirección general para España. Loura, 7.—Barcelona

Delegación en Alicante: Paseo de los Mártires, núm. 50. Se designan Agentes en todos los pueblos de la provincia donde no hayan sido nombrados.

## COMPRIMIDOS

A base de fósforo y hierro orgánicos y arsenical

Indicadísimo en los casos de pobreza de sangre y debilidad general

PREPARADO POR

J. M. Senante Dentell

INGENIERO Y FARMACEUTICO

DEPÓSITO: Farmacia VIUDA DE BENET

ALICANTE

Ex-Jefe de la Clínica de los Hospitales Militares. Consulta de medicina y cirugía general y especial de niños

DE DOCE A DOS

Calle de Bailea núm. 15, principal

ALICANTE

## DOCTOR Ibáñez Sainz

PROFESOR DEL INSTITUTO RUBIO

DE MADRID

Ex-Jefe de la Clínica de los Hospitales

Militares. Consulta de medicina y cirugía general y especial de niños

DE DOCE A DOS

Calle de Bailea núm. 15, principal

ALICANTE

## RIDRA CHAMPAGNE

marea “PELAYO,,

Es la más fina y exquisita de las conocidas

PIDASE EN TODAS PARTES

## Agua de Borjas

La mejor agua de mesa conocida.

